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10)10
 1. Il y a disparition des ions cuivre.
2. La couleur rouge est due à la formation d’atomes de cuivre.
11)
101. La seule indication correcte des schémas est l’aspect de la poudre dans le fond du bécher. aa. État initial : la solution devrait être plus foncée et la température moins élevée. b. État fi nal : la couleur de la solution et la température sont à permuter.
2. Au cours de cette transformation, la température augmente.
3. Cette variation de température correspond à une conversion d’énergie chimique en énergie thermique.

12)1
0Le dessin qui représente une pile électrochimique est le c . On observe deux lames métalliquesdifférentes de cuivre et de zinc plongeant dans une solution conductrice de sulfate de cuivre. Dans le dessin aa , les deux lames sont identiques. Dans le
dessin bb , l’eau pure n’est pas conductrice.
13)10
1. Les électrons se déplacent du zinc vers le cuivre.
2. Des atomes de zinc se transforment en ions zinc.

14)10
1. Ordre chronologique : bb  antérieur à a, par comparaison des tensions.
2. Entre l’état bb et l’état a, il y a eu consommation de zinc et d’ions cuivre, donc usure de la pile.


15)10
Différence de masse : 14,9 − 9,6 = 5,3 g ; il y a eu consommation de zinc lors des transformations
chimiques dans la pile en fonctionnement.
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D Interprétation d’une expérience

Aunesolution de sulfate de
cuivre @, on a ajouté dela
poudre de zinc. Aprés avoir
agité et laissé décanter, le
contenu du tube a changé
d'aspect ©.

1. Expliquez pourquoi la
solution s'est décolorée.

2. Aquoi attribuez-vousla

1. Quel est le sens de déplacement des électrons dans le

couleur rouge apparue ? circuit ?
2. Quelle transformation chimique se produit sur la lame
(@ Conversion d’énergie dezinc?

Les schémas ci-dessous représentent I'état initial et I'état.
final de la transformation chimique entre le zinc et le sul-
fate de cuivre.
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W) Conversion d’énergie

Les schémas ci-dessous représentent |'état initial et I'état
final de la transformation chimique entre le zinc et le sul-
fate de cuivre.

'usure de la pile {socLE}

@ utilisation de la pile

On a mesuré la tension aux bornes de la pile a des instants.
différents.

20°¢C

1. Relevez es erreurs présentes dans ces schémas.
2. Comment varie la température au cours de cette trans-
formation ?

3. Quelle conversion d'énergie provoque cette variation de
température ?

Le fonctionnement (s
d'une pile électrochimique

1. Classez les schémas dans I'ordre chronologique.
2. Expliquez ce qui s'est passé entre les deux instants.

L d'une pil
3 La constitution d'une pile B Consommation d’un réactif

Alexane a démonteé deux
piles apparemment iden-
tiques, puis elle a pesé leurs
cylindres métalliques.

Elle a mesuré les masses
my =96 pour la pile 1 )
et m, pour la pile 2 (voir —

photo).
Calculez et expliquez la
différence de masse entre
Quel est le croquis qui représente une pile électrochimique ? ©  les deux cylindres métal-
Justifiez votre réponse. * liques.

w  cu w7 @ Zn





